
 

 
 

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu 

privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în 

străinătate,  

16 MAI 2022 
 
Luni, 16.05.2022 a avut loc în cadrul proiectului InfoAcces, o sesiune de 

conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu 
părinți plecați în străinătate. Aceasta a avut loc online, prin accesarea link-ului 
https://meet.google.com/xgn-jcnf-xqv, și s-a realizat cu participarea cadrelor didactice 
din Liceului Pedagogic "Ioan Popescu" – Bârlad. La eveniment au fost prezente 24 de 
persoane, experți din proiect și cadre didactice ale instituției de învățământ invitate. 

Deschiderea evenimentului a fost realizată de Coordonatorul Proiect Partener 
din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Vaslui care a apreciat contribuția cadrelor 
didactice la formarea viitorilor dascăli. Fiind o instituție de învățământ cu tradiție, 
Liceul Pedagogic "Ioan Popescu" – Bârlad  este descris ca un laborator de dascăli în 
care grija și dragostea pentru copii este transmisă din generație în generație. 

Evenimentul a continuat cu prezentarea proiectului InfoAcces cu obiectivele 
acestuia, cu accent pe dezvoltarea socio-comunitară și prezentarea Catalogului de 

oportunități / surse de finanţare relevante pentru îmbunătățirea situației privind copiii 

cu părinți plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-comunitară. Dintre 
informațiile prezentate s-au remarcat Granturile „Nouă ne pasă” și Start ONG!. Se 
așteaptă lansarea programului Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene - 
Acordarea de materiale școlare (rechizite și vestimentație necesară frecventării școlii) 
(Programul Operaţional Ajutorarea Persoanelor Dezavantajate 2014 – 2020). În cadrul 
evenimentului s-a discutat despre importanța stimulării implementării de proiecte și a 
programelor de finanțare din comunitate deoarece dezvoltarea unei localități poate avea 
efecte indirecte asupra dezvoltării instituțiilor de învățământ.  

Directorul Liceului Pedagogic "Ioan Popescu" – Bârlad a prezentat instituția ca 
fiind unică în paleta instituțiilor de învățământ ale județului, cu profil dedicat ciclurilor 
preșcolar - liceal și diferite specializări: sportiv și artistic. Profesorii din școală și 
personalul administativ sunt o echipă entuziastă. Trecând pe holurile liceului se vede 
apropierea acestora față de copii. Datorită specificului de învățământ, relația copil- 
profesor este specială, deoarece activitățile de desfășoară atât la nivel de clasă, cât și în 
grupuri mai mici și chiar la nivel individual, în cazul anumitor specializări. Pe durata 
perioadei de practică elevii sunt puși în situații diferite de învățare ceea ce determină 
adaptarea acestora și dezvoltarea armonioasă pentru a deveni la rândul lor dascăli 
îndrăgiți de copii. 

La nivel de management se fac eforturi pentru adaptarea la nevoile societății 
astfel încât noi specializări se crează, dintre acestea amintind pe cea de educator 
puericultor.  

Analizând nevoile instituției de învățământ, se evidențiază acea de a avea spații 
amenajate pentru diferite specializări: spații pentru activități didactice, sală de 
spectacole, teren sportiv în aer liber, cabinete metodice etc. Se fac eforturi pentru a 



 

preveni abandonul școlar, existând proiecte europene care au fost atrase pentru a 
preveni acest aspect. 

Dezbaterea s-a axat pe situația copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate, 
în instituția de învățămînt exitând peste 70 de astfel de cazuri, majoritatea din mediul 
rural. Analizând rezultatele acestora la învățătură, se observă că sunt situații în care 
copiii au rezultate deosebite și cazuri în care elevii au tendințe de abandon. Aceasta 
depinde de multe ori de situația de acasă și persoana în grija căreia rămâne copilul. 
Principala problemă o reprezintă mediul social plin de provocări care determină 
scăderea importanței acordate școlii și dezinteres față de educație, copiii ne mai 
conștientizând importanța educației. 

Problemele identificate în lucrul cu copiii cu părinți plecați la muncă în 
străinătate sunt de multe ori de ordin emoțional – dezvoltă timiditate sau uneori 
agresivitate. În instituția de învătățânt există consilier școlar care intervine când situația 
o impune. De multe ori profesorul diriginte suplinește părintele plecat de acasă și 
încearcă să impună reguli de comun acord acceptate pentru buna desfășurare a 
activităților școlare.  
 La finalul evenimentului a fost oferit un Chestionar de măsurare a  gradului de 

satisfacție a participanților la evenimentele InfoAcces - 16.05.2022 care a fost 
completat de 14 participanți. Ca parte preferată a evenimentului au fost cotate 
materialele prezentate atât din partea Asociaţiei „Societatea Naţională Spiru Haret 
pentu Educaţie, Ştiinţă şi Cultură” cât și din partea Liceului Pedagogic „Ioan Popescu” 
– Bârlad și „Schimbul de informaţii despre dezvoltarea parteneriatului școală-familie-
comunitate in județul Vaslui”.  

  
 
Evenimentele InfoAcces vor continua și pe 17 mai 2022 tot în orașul Bârlad 

unde invitate vor fi cadrele didactice din Școala Gimnazială „Iorgu Radu”. 
Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat şi informaţii 

suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugam să ne contactați 
la infoacces@snsh.ro.  

 
 

Irina Elena Andronie 
Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 

 


